



# 法務部新聞稿

發稿日期：111 年 9 月 28 日

發稿單位：法務部矯正署

聯絡人：副署長許金標

聯絡電話：03-3206361

編號：103

## 春風化雨，諄諄教誨

### 法務部表揚少年矯正學校優良教師

法務部蔡部長為提供誤入歧途少年更充沛之教育資源，並落實兒權公約精神，指示矯正署積極推動少年輔育院改制少年矯正學校，於 110 年 8 月 1 日完成桃園及彰化兩所分校改制為「敦品中學」及「勵志中學」，與前於 88 年 8 月 1 日已成立的「誠正中學」、「明陽中學」，國內共計有 4 所少年矯正學校。

蔡部長利用今（28）日教師節，特別表揚少年矯正學校之優良教師，共計 4 名教師獲頒獎狀，蔡部長除恭喜得獎教師外，同時對於以教育為終身志業的全體少年矯正學校師長，致上誠摯敬意與感謝。

獲獎人之一勵志中學林家如校長，她是教育界公認的熱血校長，把別人眼中的非行少年視為最需要愛與關懷的孩子。她所帶領的勵志中學「夢工場」團隊，致力於提供學生安全又幸福的友善校園環境，同時期勉孩子們無論生命歷程曾經如何墜落，人生都是有希望的。

明陽中學輔導教師兼學務主任鄭麗文，同時也是今年教育部師鐸獎得主，她是矯正學校首批「開路先峰」，23年來與明陽夥伴們用最熾熱的青春年華，拉拔曾被放棄的「少年們」，除參與矯正學校變革與成長外，更協助犯罪少年順利回歸社會，以愛心耐心改變了許多非行學生的命運。

敦品中學王靖和與誠正中學江仲敏分別為該二校訓育組長，彼此協力互助、社會資源共享，推動「逆風計畫：藝術與矯正教育結合方案」，讓孩子們在雲門舞蹈教室老師帶領下，開心舞出精采人生；「安心騎士計畫：學生考駕照」則與監理站下鄉考照服務結合，透過完整的道路安全法治教育課程及考照測驗，讓學生們能取得機車駕駛執照，並成為一個守法、安全、放心的騎士。

蔡部長強調，每個孩子都該被妥善照顧，也該對未來抱有希望。法務部不會放棄任何一名誤入歧途的學生，未來一定會全力協助這群「逆風少年」順利回歸社會；感謝少年矯正學校全體師長的努力，同時祝福老師們教師節快樂。